



2014 年浙江省部分事业单位招聘工作人员考试 综合应用能力试卷

注意：

1、 本卷分为全主观题，请用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题纸上作答，直接在试卷上作答无效；

2、 请在试卷、答题纸上严格要求填写姓名、填涂准考证号；

3、 本卷总分 100 分，考试时间为 150 分钟；

4、 特别提醒：请在答题纸规定的区域作答，超出答题区域作答无疑。

一、辨析题（先判断是否正确或合理，再简要说明理由。25 分）

1、 真理和谬误作为两种不同的认识结果，是相互依赖，相互对立，并在一定的条件下可以相互转化的。

2、 目前，政治体制改革是全面深化改革的重点。

3、 在行政法中，行政相对人就是行政第三人。

4、 “决定”与“意见”作为党政机关普遍使用的两种公文，区别不大，经常可以混用。

二、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。30 分）

案例（一）

材料一、改革开放以来，浙江和江苏两省在经济社会发展领域以各自的特色引发广泛的关注，“温南模式”和“苏南模式”一度成为中国区域经济发展乃至经济体制改革的两大代表。但近几年浙江经济发展势头放缓，GDP 总量与江苏的差距越来越大，江苏在 GDP 总量上已超越山东成为全国第二，并出现了直逼广东成为全国老大的趋势，与此同时，浙江曾多年领先于江苏的人均 GDP 也被反超，因此有人认为，“江苏已经不再以浙江为对手”。

但也有学者指出，“苏南模式”没有数字上看到的那么好，一是经济增长数字漂亮，但百姓得到的实惠不多，比如江苏昆山在过去 10 年中 GDP 增长 10 倍，政府财政收入增加了 20 倍，当地居民人均可支配收入却只增加了 2.5 倍，二是政府强势主宰，有“国进民退”之嫌，这不仅和“让市场在资源配置中起决定性作用”的理念背道而驰，也使得财富替代性增

长倾向更强——拆掉原有财富，再建新财富，这导致数字增长比实质财富增长快，有虚高的成分，同时各类无谓的拆迁和改建也频频出现。

材料二，福布斯发布的 2013 中国最富有 10 个县级市排行榜中，浙江独占 5 席；2013 年，浙江农民人均纯收入连续 29 年位居全国各省区首位；《中国经济周刊》发布的 2013 年全国“GDP 含金量”（单位人均 GDP 与人均可支配收入的比值）排名中，浙江位居全国第四位（列上海、北京、广东之后，2009 年浙江到第 5 位），已经连续三年稳居“第一方阵”，而江苏排在第 18 位。

材料三、有学者用数据说话，对苏浙作了一次全面客观的盘点，认为，“苏浙之比，中场的比分是 7: 13: 1，即江苏领先 7 个方面，浙江领先 13 个方面，现代化目标一致”。具体而言，比 GDP 增长，江苏快一点；比人均 GDP，江苏高一点；比工业数据，江苏强一点；比创新驱动，江苏强一点；比中心城市，江苏强一点；比开放经济，江苏快一点；比财政金融，江苏强一点。比 GNP 贡献，浙江多一点；比人口增加，浙江快一点；比百姓收入，浙江富一点；比生态环境，浙江绿一点；比百姓消费，浙江好一点；比企业负担，浙江轻一点；比网络经济，浙江强一点；比市场带动，浙江强一点；比资源消耗，浙江低一点；比污染排放，浙江爱那个少一点；比社会保障，浙江好一点；比区域差距，浙江小一点；比首创精神，浙江猛一点”。

材料四：4 月 23 日，省长李强在浙江省女企业家协会 2014 年工作会议上，针对最近网上唱衰浙江经济的想象表示，浙江经济放缓原因是多方面的，除客观原因，还有自身发展中的原因，最根本的是长期以来积累的机构化矛盾在复杂多变市场下的综合反应，根子在产业结构，浙江大学教授赵伟认为，经济发展不能只看数字，而忽视数字后的实质，没有死就无所谓生，时下哪个发达地区耐得住寂寞，踏踏实实促转型，淘汰落后企业，促进民生和环境的改善，未来就有希望，赵伟说：“当下和今后几年最要紧的是转型升级，转型升级就得忍受低增长，得淡化 GDP，看环境、民生和社会全面发展，五水共治就是个很有战略眼光的政府举措。”

问题：

请结合“苏浙模式”，谈谈你对可持续发展的经济发展道路的理解。

案例（二）

随着“大数据”时代来临，人们不得不面对有些诡异的现实：垃圾信息源源不断，骚扰

电话如卖房、推销保险、培训、贷款等)不分昼夜,冒名办卡愿意透支,坑蒙拐骗趁虚而入,人身安全防不胜防……你的手机号、邮箱、孩子的生日,甚至你的工作单位、家庭住址都不是什么秘密,人人都好像被一双眼睛时刻盯着。

2011年底,国内最大的程序员社区CSDN上6000万用户资料被公开;2011年以来,先后发生淘宝、京东商城、当当网、美团等购物网站用户账号被盗,余额被窃事业;2012年,多家快递公司快递员倒卖快递单。其中,圆通百万快递单号被泄露,快递单号公开叫卖有“行内”价格,每条1元,量大8毛,若是量极大则有更大优惠——每条3毛,按百万单号信息被泄露计算,到圆通快递单号形成百万以上的产业。此外,多家连锁酒店住客信息被泄露。去年底,一份名为“2000万开房数据”的资料被网友疯狂下载,2000万受害人的个人信息甚至可以在线随意查询,个人隐私成了别人赚钱的工具。

在信息安全行业工作10多年的王某和张某也是开房数据泄露的受害者,由于个人隐私信息被邪路,两人饱受垃圾短信和推销电话骚扰之苦。“作为信息安全讲师,连自己都保护不了,更何况普通人?”为此,两人在网上发起组建开房信息泄露的“受害者联盟”,准备邀请全国各地的受害者加入,一起通过法律诉讼来维护权益。他们已委托律师向法院递交诉状,据悉,这将是全国首例“2000万开房数据”受害者维权诉讼。

问题:

1. 结合所给材料,请分析当前公民个人信息被泄露的原因。
2. “大数据”时代,防止个人信息被泄露可采取哪些措施?

三、作文题(45分)

习近平总书记在阐释中国梦时指出:实现中华民族伟大复兴的中国梦就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福,中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦,归根到底是人民的梦,必须不断为人民造福,让生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民,共同享有人生机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。

大型励志公益节目《出彩中国人》自2月9日在中央电视台综合频道黄金时段播出以来,连续4期收视率位居全国同时段综艺节目首位。《出彩中国人》以“中国精神”与“中国精彩”为主题,聚焦平凡的小人物,讲述他们追梦道路上经理的艰辛和幸福,令人感动。

请结合以上材料,以“让每个人都有‘出彩’的机会”为题,联系实际,写一篇1000字左右的议论文。要求中心明确,内容充实,论述深刻,有说服力。